

# 开发区召开党建工作责任制述职评议会议

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 李仲达 文/图) 1月28日,开发区召开党建工作责任制述职评议会议(如图)。市直机关工委副书记胡新华、市直机关工委组织部长张庆华到会指导工作。区领导班子成员、各办事处党工委书记、区直机关党委书记、各居委会党支部书记、区直各相关部门主要负责人、部分“两代表一委员”等参加会议。

会上,各办事处党工委书记、开元路产业集聚区党工委书记、区直机关党委书记分别就抓基层党建工作进行述职。开发区党委副书记、区管委会主任王文峰就述职情况进行点评。

王文峰指出,要提高站位,扛牢党建责任。各级党组织和党员干部必须按照新时代党的建设目标和要求,提高政治站位,强化责任担当,全面抓好基层党建工作。要充分发挥组织的引领作用,进一步推动“抓好党建是最大政绩”在思想上扎根、行动上落地。要加强党建工作的系统谋划与研究,进一步压实压实“两个责任”,健全完善责任链条,制定责任清单,层层传导压力,逐级分解任务,形成齐抓共管的党建工作格局。要加强考核和问责,把基层党建工作作为领导干部年度考核的重要依据,做到述职述党建、考核考党建、任用干部首先看党建,对管党不严、治党不力、问题频出的单位和领导严肃追责。要突出重点,夯实党建根基。要坚持问题导向,着力补齐短板。要抓好基层党组织班子建设,让那些想干事、能干事、会干事的优秀人才进入党支部班子,切实提高基层党组织的凝聚力和战斗力。要以服务群众、促进发展、维护和谐为落脚点,紧扣文明社区创建、全面深化改革、保障和改善民生、加强基层治理等关键任务,引领



带动广大党员自觉向中心聚焦、为大局出力,推动党建工作在服务保障中心工作中形成战斗力、转化为生产力。要创新求变,打造党建亮点,要以示范社区创建为抓手,推进基层党建规范化。要以“互联网+党建”为抓手,推进基层党建信息化。要加强基层综合治理为抓手,推进基层党建系统化。全区各级党组织要一心一意谋发展,聚精会神抓党建,认真谋划好党建工作,切实扛起全

面从严治党的主体责任,扛起抓好基层党建工作的“第一责任”,在推动基层党建工作全面进步、全面过硬上展现新作为,取得新成效,树立新亮点,全力开创各项工作新局面,为中原出彩、绘就周口特色彩画卷贡献开发区力量。

胡新华指出,开发区基层党建工作成效显著,源于开发区有一个懂党、知党、爱党、护党的领导班子;源于基层党组织履职尽责,注重全面从严治党,让党

建之光照耀开发区;源于基层党组织负责人奋勇向前的使命感、干事创业的责任感。胡新华希望开发区继续发扬好的作风,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚持“两个维护”,深入学习贯彻习近平总书记中国特色社会主义思想,为党尽责、分忧,按照全面从严治党的要求,扎实推进基层党建工作再上新台阶,以党建工作高质量促进经济社会发展高质量。②7

## 开发区召开老干部迎新春座谈会

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 刘航) 1月29日,开发区召开2019年老干部迎新春座谈会。区管委会主任王文峰、开发区副处级调研员谷静出席会议。

座谈会上,王文峰向老干部通报了开发区2018年的工作情况和2019年的工作部署,与老干部、老领导一起抚今追昔,畅想未来,共议开发区的美好发展前景。老干部代表纷纷发言,肯定开发区经济社会发展成绩。

王文峰指出,2018年,开发区在市委、市政府的坚强领导下,团结拼搏,上下一心,各项工作都取得了明显成效,受到了市委、市政府的充分肯定。综合实力稳中有升。2018年,全区完成财政总收入33亿元,其中税收收入18亿

元,一般公共预算收入2.2亿元。开发区先后获得河南十佳创新型集聚区、河南十佳特色产业名片集聚区等荣誉称号。2018年6月,经省政府批准,开发区晋升为省定二级产业集聚区。招商引资成果丰硕。2018年,开发区引进亿元以上项目14个,引进10亿元以上项目3个,合同资金达125亿元,实际利用外资累计完成6096万美元。项目建设提质增效。2018年,开发区有20个项目列入省、市重点项目,完成投资61亿元。工业项目中,投资20亿元的益海嘉里工业园项目,开工建设了大豆膨化、大豆压榨和日产1500吨小麦制粉车间;投资3亿元的天子铝业一期工程已建成投产,产品供不应求。基础设施建设中,开发区相继打通了黄河路、中原

路、朝阳路等6条断头路;提升改造了开元大道、太昊路等重点路段。民生项目中,颍上新城、东成、许寨3个安置区完成年度建设任务,共建设安置房1064万套;投资18亿元的欢乐家园安置区全面开工建设;投资1.7亿元的开发区实验学校投入投用;周口协和骨科医院医养结合项目有序推进。城市建设全面发力。2018年,开发区新增各类清扫机械车13辆,新建街头游园16个,改造提升公厕15座,完成绿化面积2437亩,在中心城区12次城市管理环境综合评比中,开发区9次获得第一名。综合治理成效显著。开发区扫黑除恶专项斗争持续推进,安全生产形势稳定,社会治安平稳有序,环境治理扎实开展,连续3年被评为市综治工作先进单位。从严治党全面发力。开发区以全市干部作风大整顿为契机,扎实开展干部作风纪律整顿活动;以基层“两委”换届选举为契机,大力加强基层党组织建设;加强意识形态建设,不断巩固党的思想舆论阵地。

王文峰表示,2019年,开发区党委将深入贯彻落实党的十九大精神和市委经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,紧紧围绕“产城融合、以产兴城”的发展定位,弘扬“开放开发、创新创业”新时期开发区精神,全力抓好招商引资和项目建设,全面提升城市精细化管理水平,大力抓好民生领域重要问题,全力推动全面从严治党向纵深发展,以党的建设高质量推动经济发展高质量。②7

## 开发区启动2019年“欢乐进万家”春节文化活动

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 史烁烁 文/图) 1月24日,开发区在区人民广场举行周口市“农商银行杯”2019年“欢乐进万家”春节文化活动启动仪式。

据介绍,此次活动主题突出,内容丰富,安排了万副春联赠送、迎春灯谜会、元宵灯会、元宵焰火燃放等活动,将为全区人民营造欢乐、热闹、喜庆的节日气氛。

开发区副处级调研员谷静表示,该区将全力把春节文化活动打造成特色文化品牌,使之成为展示开发区经济社会最新成果的重要载体,为全区人民群众提供一道丰盛的“文化大餐”。有关部门要高度重视,精心组织,认真筹备,全力把春节文化活动办好、办出特色,办出亮点,使之成为开发区文化为民、文化惠民、文化乐民的一面旗帜。

启动仪式结束后,我市10余名书法家现场挥毫泼墨(如图),为现场群众免费写春联,送去新春的祝福,让广大群众提前感受春节的喜庆气氛。②7



## 开发区开展市容环境综合整治行动

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 毛战西) 1月22日,开发区召开“迎新春、净环境、树形象”市容环境综合整治行动动员大会。市城管局党组成员、城管监察支队支队长石生,开发区管委会副主任李鹏,开发区管委副处级调研员谷静等出席会议。区直各单位、各办事处中层以上领导干部,区城管大队全体人员等参加会议。

会议明确了“迎新春、净环境、树形象”市容环境综合整治行动考核标准,太昊路办事处、淮河路办事处、开元路产业集聚区、区城管大队、区公共事业管理中心主任分别进行了表态发言。

石生指出,开发区城管部门履职尽责、不畏困难、任劳任怨,用实际行动践行了城市卫士、城市美容师的责任和担当,树立了良好的城市形象,得到了市

委、市政府的高度评价。开发区城管部门要总结经验,坚定为人民群众管好城市的信心和决心,正视问题,创新思路,切实增强城市管理的责任感、使命感,努力开创开发区城市管理新形象。会上,针对“迎新春、净环境、树形象”市容环境综合整治行动,李鹏进行了安排部署。他指出,开展“迎新春、净环境、树形象”市容环境综合整治行动是改善群众生活环境和树立良好外部形象的需要,更是开发区招商引资的内在需求。相关部门要积极开展好环境卫生整治、清理小广告等活动,切实把开发区城市形象提升到一个新的高度。要加强管理,加大检查力度,发现问题立行立改,建立城市管理长效机制,确保开发区党委、区管委会的安排部署落到实处。②7

## 今日论坛

### 精神富有品自高

李清华

在人的一生中,物质财富的多寡无法苛求,精神财富却能不断积累。人生,守住了精神之美、行为之善、思想之真,才能拥有善义美德,达到精神富有品自高的境界。

前不久,市委书记刘继标为全市副处级以上领导干部上廉政党课时,动情讲述了3个故事:一是胡耀邦的哥哥胡耀福进京的故事,二是上世纪80年代原菏泽地委书记周振兴自打耳光的故事,三是湖南农妇罗瑛在儿子遭遇车祸身亡后主动放弃赔偿的故事。这3个故事感动了现场所有人,取得了非常好的授课效果。这3个故事讲述的有大事,也有小事;有领导干部,也有平民百姓。我们从中可以洞察精神滋长的重大作用,也不难从小事中品味大爱,在平凡中发现崇高,从而调整自己的心态,净化自己的心灵,在工作和生活中更加自觉地坚定理想信念,坚守精神家园,践行社会主义核心价值观,正确处理苦与乐、得与失、名与利的关系,分清什么是正确的、什么是错误的,知道哪些事能做、哪些事不能做,时刻把党和人民的利益放在首位,视个人得失为

浮云轻尘,视一己私利为蝉翼薄纱,始终保持积极向上的精神状态与平和坦然的良好心态。对党员干部来说,只有注重精神富有,才能不断自我成长,做到学习不浮躁、工作不急躁、生活不烦躁,以淡泊之心对待名,以知足之心对待利,以敬畏之心对待权,以从容之心对待苦,以进取之心对待事。歌德说过,“顺境的美德是节制,逆境的美德是坚忍”。在遇到困难和问题时,要懂得个人待遇可以有“落差”,心理状态不能有“落差”的道理。在任何时候都要守规矩、知敬畏、堵漏洞,在任何情况下都要知敬畏、存戒惧、守底线,做到是非观念心中装、警醒约束时刻有。要从点滴做起,从小节严起,保持清醒头脑,防止一念之差入歧途、一时冲动失理智、一蚁之穴毁长堤,做到不仁之举不为、不义之财不取、不正之风不染、不法之事不干,时刻绷紧廉洁自律这根弦,筑牢拒腐防变的坚强防线。

让我们增强自律意识,以真诚奉献荡涤心田,用崇德向善装点人生,为道德拔节、风气向好的周口书写自己的故事!②7

## 王文峰督导重点项目建设

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 曹文娟) 1月18日,区管委会主任王文峰带队深入许寨、颍上新城、东成等安置区及海熙药业等重点项目建设现场进行督导调研,实地查看项目建设进度,了解项目推进过程中遇到的困难和问题,提出针对性意见,加快推进重点项目建设。

王文峰指出,安置区项目是重大民生项目,相关部门必须高度重视,坚决贯彻“质量第一”的理念,严格把好

质量关,对项目建设过程中存在的问题进行排查梳理,抢抓有利时机,倒排工期,挂图作战,扎实推进项目建设。

在海熙药业项目工地,王文峰实地查看了施工情况,与施工单位负责人进行深入交流,详细询问工期安排、完工时间等情况。他要求相关单位细化措施,狠抓落实,及时解决项目推进过程中遇到的困难和问题,确保项目建设顺利推进。②7

## 开发区召开中层干部会议

本报讯 (记者 王泉林) 1月24日,开发区召开中层干部会议,就近期重点工作进行安排部署。开发区领导班子成员王文峰、史利民、杨国建、谷静、于杰出席会议。开发区中层以上领导干部参加会议。

会议传达了我省就中央环境保护督察“回头看”及大气污染防治问题专项督察整改和春季大气污染综合治理召开的电视电话会议精神,传达了市委书记刘继标为全市党员干部上廉政党课时的讲话精神,进一步学习先进人物的高贵品质和高尚情怀。要对照市委书记刘继标讲述的3个故事,认真进行反思,反思对自己的要求是否严格,反思对群众的情感是否真挚,反思自己的个人修养还有多少提升的空间。要勇于实践,把市委书记刘继标在廉政党课上的讲话精神运用到工作和生活中来,做一个高尚的人、有道德的人、一个纯粹的人、一个脱离低级趣味的人。要认真贯彻落实省、市有关会议精神,深入贯彻落实省、市有关部署,认真做好近期重点工作,实现开发区各项工作“开门红”。环保问题是重大的政治问题、社会问题、民生问题,关乎发展大计,党中央、国务院和省委、省政府对此高度重视。开发区有关部门要充分认识做好大气污染防治工作的重要意义,提高认识,突出重点,强化措施,加大明察暗访力度,狠抓散乱污企业治理、扬尘治理、大气污染防治、散煤污染治理,落叶杂物清理、秸秆禁烧、烟花爆竹禁放

等工作,确保大气污染防治工作取得实效。要认真学习市委书记刘继标为全市党员干部上廉政党课时的讲话精神,原原本本、认认真真读一遍市委书记刘继标讲述的3个故事,进一步学习先进人物的高贵品质和高尚情怀。要对照市委书记刘继标讲述的3个故事,认真进行反思,反思对自己的要求是否严格,反思对群众的情感是否真挚,反思自己的个人修养还有多少提升的空间。要勇于实践,把市委书记刘继标在廉政党课上的讲话精神运用到工作和生活中来,做一个高尚的人、有道德的人、一个纯粹的人、一个脱离低级趣味的人。要认真贯彻落实省、市有关会议精神,深入贯彻落实省、市有关部署,认真做好近期重点工作,实现开发区各项工作“开门红”。环保问题是重大的政治问题、社会问题、民生问题,关乎发展大计,党中央、国务院和省委、省政府对此高度重视。开发区有关部门要充分认识做好大气污染防治工作的重要意义,提高认识,突出重点,强化措施,加大明察暗访力度,狠抓散乱污企业治理、扬尘治理、大气污染防治、散煤污染治理,落叶杂物清理、秸秆禁烧、烟花爆竹禁放

## 开发区与中原银行周口分行签约

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 袁昊) 1月24日,开发区与中原银行周口分行举行签约仪式。区管委会主任王文峰、区管委副主任史利民、区管委副处级调研员于杰、中原银行周口分行副行长王志远等出席签约仪式。

王文峰首先向中原银行周口分行多年来对开发区发展的大力支持表示感谢。王文峰指出,近几年,中原银行周口分行发展迅速,业绩斐然,与开

发区形成了长期良好的合作关系,为开发区经济社会发展作出了重要贡献。此次签约,将进一步密切双方的关系,相信中原银行周口分行在不断壮大自身实力的同时,能更好地服务和支持开发区发展。

王志远表示,中原银行周口分行今后将充分利用自身的资源优势,积极为开发区经济社会发展提供全面、便捷、优质的金融服务。②7

## 开发区积极开展走访慰问活动

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 邓文明 陈锡盛) 春节将至,开发区各职能部门纷纷开展慰问活动,为困难群众送上党和政府的关怀及新春的祝福。

1月23日,区卫计委工作人员走

访慰问辖区计生困难家庭60余户,发放价值近2万元的慰问物资,勉励困

难群众坚定信心,保持良好的心态,克服困难,争取早日摆脱困境。

1月28日,区教育文化局工作人

员看望慰问困难教职工,给他们送去米、面、油等生活必需品,把党和政府的温暖送到他们身边。

连日来,该区其他部门也纷纷开

展各种走访慰问活动。②7